
Dlouhosrsté kočky mají speciální potřeby. Jak se starat o
kočku?
Dlouhosrsté kočky vypadají upraveně pouze tehdy, pokud jim s péčí o kožíšek pomáháte. Velmi
snadno tíhnou k zacuchané srsti, což je problém, který…

Dlouhosrstá kočka vyžaduje péči. První dobrou radou, kterou vám dáme a která vám velmi
ulehčí život je, abyste si ověřili, zdali je koťátko již od svého prvního chovatele na
pravidelnou péči o srst zvyklé. Trpělivé kočky naučíte zamilovat si péči o srst i později, ale
téměř věčný problém bude s kočkou, která nebyla na lidmi poskytovanou péči navyklá. A
problémy se budou kupit. My vám s péčí o dlouhosrstou kočku poradíme.

Péče o dlouhosrstou kočku: Denní a běžná péče
Dlouhosrsté kočky vypadají upraveně pouze tehdy, pokud jim s péčí o kožíšek pomáháte. Velmi
snadno tíhnou k zacuchané srsti, což je problém, který bez nůžek nevyřešíte. Abyste si vy i
kočička osvojili správnou péči o dlouhou srst, potřebujete především čas a trpělivost.

Zásady při péči o kočičí srst

1. Udělejte kočce z česání srsti rituál. Večerní chvilka u televize je ideální.



2. Pročesávání srsti nesmí bolet, nesmí ji být nepříjemné – nepodceňte výběr toho pravého
hřebenu pro péči o kočičí srst. Je dobré jich mít několik a střídat je podle potřeby.

3. Hřeben samotný musí být součástí příjemné rutiny, nechte ho na viditelném místě, aby si ho
kočka mohla očichat i o samotě.

4. Zejména zkraje, když se oba učíte, odměňujte kočku za každé česání pamlskem. Lépe si tak
zafixuje pozitivní návyk.

Ideální hřeben a kartáč pro správnou péči o dlouhosrsté
kočky
Hřeben s otočnými hroty: je přizpůsobivější než klasické česáčky a hřebeny, lépe klouže po srsti i
mezi chlupy a tolik netahá.

Kovový hřeben s kuličkami na hrotech: skvělý pro běžnou péči o bezproblémovou srst

Furminátor: kovový furminátor je dost těžký a hodí se jen pro přechodné vyčesání srsti, která je
v akutní fázi línání. Musíme s ním pracovat opatrněji, víc tahá a ne všechny kočky jej snáší.

Rukavice pro kočky: rukavice s výstupky je vhodná jen k zběžnému vyčesání línají srsti a jako
zpestření příjemné péče o srst.

Péče o dlouhosrstou kočku: Jak na to v začátcích?
Nespěchejte. Věnujte péči o srst třeba jen deset vteřin denně. Pak přidávejte, bude-li kočka
spokojená. Pamatujte na to, že tímto především upevňujete i pouto mezi vámi.

Pro péči o srst si vyberte chvíli, kdy se kočka přijde pomazlit nebo je svolná k obyčejnému hlazení a
mazlení. Vždy kočku kartáčujte po směru růstu srsti.

Břicho je citlivá oblast a ne každá kočka vás k němu pustí na delší dobu. Začínejte na hlavě a hřbetě,
pokračujte k tlapkám. Zároveň kontrolujte, jestli se v srsti nenachází roztoči, kočičí blechy nebo jiní
parazité. A také nezapomeňte kočku pravidelně odměňovat pamlsky.

Zvláštní situace a problémy – jak se starat o kočku?
Slepená srst: ideální je použít sprej na zacuchanou srst, který je na bázi kondicionéru. Srst pak jde
snadněji rozčesat. Místo, které bylo zacuchané poté další dny pečlivěji česejte, protože chlupy mají
tendenci se vracet do neupraveného stavu.

TIP: Kočky, které se účastní výstav nebo jsou také navyklé na pravidelné koupání mají ještě jednu
možnost záchrany: odmašťující pasty na srst, které se aplikují a poté vymývají vodou. Srst po
uschnutí by měla být měkčí a lépe kartáčovatelná.

Dredy: již slepený chuchvalec srsti nejde nijak zachránit. Zkoušeli jste kočičí kondicionér? Pak zbývá
jen opatrné odstřižení postižené části. Nic se však nebojte, s dredem se setká každý majitel
dlouhosrsté kočky. A někdy to je víc než často.

Rozhodně se nepokoušejte dred rozčesat, protože to hodně tahá a bolí a byla by to velmi rychlá cesta
k tomu, že kočce zneuchutíte česání.

https://www.spektrumzdravi.cz/www/mazlicci/neodolatelne-a-zdrave.-vyrobte-si-vlastni-pamlsky-pro-kocky
https://www.spektrumzdravi.cz/www/mazlicci/zabydlela-se-u-nas-blecha-kocici-ucinne-tipy-jak-odblesit-kocku


Péče o dlouhosrstou kočku: Výživa půl kvalitního kožichu
Zdraví srsti můžeme hodně podpořit kvalitní výživou. Naprosto bezkonkurenční je lososový olej,
který můžete přidávat do běžné krmné dávky nebo krmit kočku přímo granulemi s vysokým
obsahem lososa. Olej vyživuje pokožku i srst zevnitř a srst je pak hustá a měkká.

Dlouhosrsté kočky často trpí na trichobezoáry, smotky slízaných chlupů z jejich vlastní péče o
kožich, které jim pak působí trávicí obtíže. Tomu se dá vyhnout granulemi s označením „hairball“
nebo krmivem, které právě díky obsahu olejů umožňuje hladký průchod těchto smotků trávicím
ústrojím.

https://www.purina.cz/proplan/produkty-a-krmiva/Krmivo-pro-kocky/krmiva/elegant-adult-1-s-optiderma-a-vysok%C3%BDm-obsahem-lososa
https://www.purina.cz/proplan/produkty-a-krmiva/Krmivo-pro-kocky/krmiva/elegant-adult-1-s-optiderma-a-vysok%C3%BDm-obsahem-lososa
https://www.purina.cz/proplan/clanky/kocka/jak-omezit-tvorbu-trichobezoaru-u-kocek

